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Oppgave 1

En lang solenoide har 220 viklinger pr cm og diameter 3,2 cm. I solenoidens sentrum er det

plassert en tettpakket spole med 130 viklinger og diameter 2,1 cm. Spolen er orientert slik at

dens akse sammenfaller med solenoidens akse. Solenoiden fgrer én strgm pa 1,5 A.

a) Finn magnetfeltet i solenoidesenteret.

b) Strgmmen i solenoiden skifter retning jevnt fra 1,5 A til -1,5 A i Igpet av 50 ms. Hvor
stor er den induserte spenningen i den sentrale spolen mens strgmmen i solenoiden
skifter?

c) En ramme ABCD kan fgre strgm som vist i figuren, og er opplagret slik at den kan
dreie seg om aksen AD. AB = BC =CD =L. Tettheten i rammen er A = 0,10 kg/m.

I Rammen henger i utgangspunktet vertikalt (AB og CD er
) A D vertikale, mens BC og AD er horisontale). Rammen befinner
seg iet vertikalt magnetfelt B = 10 mT som er rettet oppover.
En strgm I = 10 A sendes gjennom rammen som Vvist.

B C Vi ser bort fra friksjon i opplagringen.
Beregn den vinkelen rammen vil bli stdende 1 i forhold til
vertikalplanet.
d) I en elektrisk krets er det i serie med spenningskilden koblet en motstand med

resistans R = 160 £2, en kondensator med kapasitans C = 0,4 UF og en spole med
induktans L =4 mH. Vi patrykker kretsen en vekselspenning med amplitude
Vo =10V og frekvens f = 6 kHz.
Beregn impedansen Z og fasevinkelen .
e) Hva er strgmmens amplitude? Hva uttrykker ¢?

Oppgitt: Permeabiliteten for luft (vakuum) er po = 4-7-107 H/m.
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